



„По отношение на католическите бандити да се действа решително, включително до ареста на католическия екзарх [епископ Евгений Босилков]. Не може да бъде, щото католическият екзарх да не стои начело на бандитската католическа организация”.

Такова нареждане дава саморъчно първият секретар на Политбюро на ЦК на БКП Вълко Червенков през лятото на 1952 г. на тогавашния министър на вътрешните работи ген. Георги Цанков.

Ръкописните указания на Червенков и препис от тях **desebg.com** публикува онлайн.

С това нареждане първият партиен ръководител по това време предопределя какъв да бъде удара срещу Католическата църква в НРБ и трагичния край на католическия епископ Евгений Босилков и свещениците Камен Вичев, Павел Джижов и Йосафат Шишков, по скалърпения политически процес срещу тях.

Четири месеца след нареждането на Червенков четиримата са осъдени на смърт, а на 11 ноември 1952 г., точно преди 66 години, смъртните им присъди са изпълнени.

В писмените си бележки първият секретар на БКП дава и указание когато следствието приключи „да се състави сбито изложение на разкритото, което ние ще изпратим на приятелите [съветските] с молба за съвет, като изложим и нашето мнение, че трябва ад съдим и разгромим католическите бандити”.



Написано от Христо Христов  
Неделя, 11 Ноември 2018 11:23

2

ДР.Г.ЦАНКОВ

1. По отношение на католическите бандити да се действава решително, изключително до ареста на католически ексархи, ако за това се оказат данни. Пред нищо нищо да се сдържате. Дръжте ме в течение по елароса. Трябва да се подготви добър процес по направените разкрития и да се разгортят до основи католическите бандитски гнезда в България. По това ние не се посъветваме с нашите приятели. Когато следствието в основата си приключи, да се състави обсто изложение на разкритото, което ние ще изпратим на приятелите с молба за съвет, като изложим нашето мнение, че трябва да съдем и разгортим католическите бандити. Не може да бъде, като католически ексархи да не стои на чело на бандитската католическа организация. Ето защо, ние не бива да се опирате пред неговия арест. Ние бива бандитските връзки на католическата държава у нас с Ватикана, чужд Ватикана организира разбойнически гнезда. Един процес срещу католическите бандити у нас ще има противозаконно, противозаконно остро.

2. Съобщавам ви, че ние изготвен у нас законопроект за отговорността на членовете на семействата на изменли на Родната елементи. Защо се бива законното

3

- 2 -

чу? Мога да ми се върнати, за да му се даде хол.

3. Паспортизацията на неосвоените нищо нищо че ли е загличила. Защо не се провежда? Особено в граничните крайща, от дете, преди всичко, трябва да се започне? Не бива да се бива с тази работа.

4. Тези дни, навярно, вече ще заминавам за Москва. На добър час. Като стигна в Москва, особено, че иска да се види с министъра на Държавната безопастност д-р.Игнатъв. Най-добре е да се срещнем с него, преди да отидем на почивка.

22.7.1962 година

Държавна сигурност

Подкрепете разкриването на истината за тоталитарното комунистическо минало

Направете дарение на [desebg.com](http://desebg.com)

За честна, независима и обективна журналистика